
【結婚・子育てについて】 
＊対象者数１，０６７人 
＊男女別、年齢別及び世代別等の回答者数に偏りがあり、人数比較が不能なため、率による比較を行う。 
＊回答総数は 1,111 人であるが、性別「その他等」及び年齢「無回答」はサンプル数が少ないため、率の

比較に大きな影響が生じることから本表からは除く。 
 
【結婚について】 

「結婚しやすい」「結婚したい」環境をつくるために効果的な支援（３つまで） 

 

男女の
出会い
の場や
情報の
提供

夫婦が
ともに
働き続
けられ
るよう
な職場
環境の
充実

安定し
た雇用
機会の
提供

結婚し
た方が
有利と
なるよ
うな税
制や社
会保障

結婚に
関する
相談体
制

結婚や
住宅に
対する
資金貸
与や補
助支援

住まい
の安定
した供
給

だれも
が働き
やすい
環境づ
くり

育児・
介護が
しやす
い環境
づくり

長時間
労働の
是正、
有給休
暇の取
得促進
など、
自由な
時間の
確保

その他 無回答 計

男性 440 111 143 166 130 15 115 88 101 203 66 19 29 1,186
女性 627 111 268 195 157 22 138 88 171 375 167 15 39 1,746
計 1,067 222 411 361 287 37 253 176 272 578 233 34 68 2,932
19歳から49歳 456 99 188 129 138 16 143 76 115 252 149 15 4 1,324
50歳以上 611 123 223 232 149 21 110 100 157 326 84 19 64 1,608
計 1067 222 411 361 287 37 253 176 272 578 233 34 68 2,932
男性（19歳から49歳） 155 47 44 46 62 7 59 32 29 72 40 6 3 447
男性（50歳以上） 285 64 99 120 68 8 56 56 72 131 26 13 26 739
女性（19歳から49歳） 301 52 144 83 76 9 84 44 86 180 109 9 1 877
女性（50歳以上） 326 59 124 112 81 13 54 44 85 195 58 6 38 869
計 1,067 222 411 361 287 37 253 176 272 578 233 34 68 2,932

男性 62 12 19 16 31 2 32 13 13 33 16 1 0 188
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 8 3 2 1 0 1 5 3 3 4 2 0 0 24
30代 29 2 10 6 19 0 17 6 4 14 9 1 0 88
40代 25 7 7 9 12 1 10 4 6 15 5 0 0 76

女性 149 18 79 38 46 1 48 24 40 100 53 5 1 453
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 27 1 13 9 9 0 15 5 7 14 11 0 0 84
30代 60 7 36 17 20 0 18 10 12 43 27 2 0 192
40代 62 10 30 12 17 1 15 9 21 43 15 3 1 177

211 30 98 54 77 3 80 37 53 133 69 6 1 641
男性 8 1 0 2 4 0 5 3 2 0 4 0 0 21
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 3
30代 3 0 0 1 1 0 3 1 1 0 2 0 0 9
40代 4 1 0 1 2 0 1 2 1 0 1 0 0 9

女性 19 3 5 7 8 1 6 0 6 10 7 1 0 54
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 6 1 3 2 4 1 3 0 1 1 2 0 0 18
30代 5 0 1 2 2 0 1 0 2 4 2 0 0 14
40代 8 2 1 3 2 0 2 0 3 5 3 1 0 22

27 4 5 9 12 1 11 3 8 10 11 1 0 75
男性 85 34 25 28 27 5 22 16 14 39 20 5 3 238
10代 11 5 4 1 1 0 2 2 3 7 4 1 0 30
20代 32 13 11 9 15 1 11 6 2 13 8 2 0 91
30代 20 9 5 8 6 2 6 4 5 9 3 1 1 59
40代 22 7 5 10 5 2 3 4 4 10 5 1 2 58

女性 133 31 60 38 22 7 30 20 40 70 49 3 0 370
10代 13 2 7 4 1 0 0 2 5 8 6 0 0 35
20代 54 12 22 13 11 2 14 9 14 29 20 2 0 148
30代 43 10 21 14 8 3 12 8 14 25 15 1 0 131
40代 23 7 10 7 2 2 4 1 7 8 8 0 0 56

218 65 85 66 49 12 52 36 54 109 69 8 3 608
計 456 99 188 129 138 16 143 76 115 252 149 15 4 1,324

区分

結
婚
あ
り
・
子
ど
も
あ
り

結
婚
あ
り
・
子
ど
も
な
し

結
婚
な
し

男女別

世代別

世代別
内訳



（男女別内訳） 

（世代別内訳） 

 



（性別・世代別内訳） 

 

 

男女の出
会いの場
や情報の
提供

夫婦がと
もに働き
続けられ
るような
職場環境
の充実

安定した
雇用機会
の提供

結婚した
方が有利
となるよ
うな税制
や社会保
障

結婚に関
する相談
体制

結婚や住
宅に対す
る資金貸
与や補助
支援

住まいの
安定した
供給

だれもが
働きやす
い環境づ
くり

育児・介
護がしや
すい環境
づくり

長時間労
働の是
正、有給
休暇の取
得促進な
ど、自由
な時間の
確保

その他 無回答 計

男性 19歳～29歳 14.2% 11.5% 7.4% 11.5% 1.4% 12.8% 7.4% 5.4% 16.2% 10.1% 2.0% 0.0% 100.0%
男性 30歳～49歳 8.7% 9.0% 11.7% 15.1% 1.7% 13.4% 7.0% 7.0% 16.1% 8.4% 1.0% 1.0% 100.0%
男性 50歳～69歳 7.3% 12.7% 16.5% 11.4% 1.0% 8.8% 6.8% 9.0% 18.0% 4.1% 2.2% 2.2% 100.0%
男性 70歳～ 10.4% 14.3% 15.9% 6.4% 1.2% 6.1% 8.5% 10.7% 17.4% 2.7% 1.2% 5.2% 100.0%
女性 19歳～29歳 5.6% 15.8% 9.8% 8.8% 1.1% 11.2% 5.6% 9.5% 18.2% 13.7% 0.7% 0.0% 100.0%
女性 30歳～49歳 6.1% 16.7% 9.3% 8.6% 1.0% 8.8% 4.7% 10.0% 21.6% 11.8% 1.2% 0.2% 100.0%
女性 50歳～69歳 6.5% 15.3% 12.9% 9.2% 1.2% 6.0% 5.3% 9.2% 24.5% 7.5% 0.9% 1.5% 100.0%
女性 70歳～ 7.4% 12.1% 12.8% 9.6% 2.1% 6.7% 4.6% 11.0% 18.1% 5.0% 0.4% 10.3% 100.0%

7.6% 14.0% 12.3% 9.8% 1.3% 8.6% 6.0% 9.3% 19.7% 7.9% 1.2% 2.3% 100.0%

区分

計



（結婚の有無等別内訳） 

 

 

男女の出会
いの場や情
報の提供

夫婦がと
もに働き
続けられ
るような
職場環境
の充実

安定した
雇用機会
の提供

結婚した
方が有利
となるよ
うな税制
や社会保
障

結婚に関
する相談
体制

結婚や住
宅に対す
る資金貸
与や補助
支援

住まいの
安定した
供給

だれもが
働きやす
い環境づ
くり

育児・介
護がしや
すい環境
づくり

長時間労
働の是
正、有給
休暇の取
得促進な
ど、自由
な時間の
確保

その他 無回答 計

男性 10.5% 9.8% 10.3% 13.9% 1.6% 13.2% 7.2% 6.5% 16.1% 8.9% 1.3% 0.7% 100.0%
結婚あり・子どもあり 6.4% 10.1% 8.5% 16.5% 1.1% 17.0% 6.9% 6.9% 17.6% 8.5% 0.5% 0.0% 100.0%
結婚あり・子どもなし 4.8% 0.0% 9.5% 19.0% 0.0% 23.8% 14.3% 9.5% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 100.0%
結婚なし 14.3% 10.5% 11.8% 11.3% 2.1% 9.2% 6.7% 5.9% 16.4% 8.4% 2.1% 1.3% 100.0%

女性 5.9% 16.4% 9.5% 8.7% 1.0% 9.6% 5.0% 9.8% 20.5% 12.4% 1.0% 0.1% 100.0%
結婚あり・子どもあり 4.0% 17.4% 8.4% 10.2% 0.2% 10.6% 5.3% 8.8% 22.1% 11.7% 1.1% 0.2% 100.0%
結婚あり・子どもなし 5.6% 9.3% 13.0% 14.8% 1.9% 11.1% 0.0% 11.1% 18.5% 13.0% 1.9% 0.0% 100.0%
結婚なし 8.4% 16.2% 10.3% 5.9% 1.9% 8.1% 5.4% 10.8% 18.9% 13.2% 0.8% 0.0% 100.0%

区分



【子育てについて】 
「安心して出産や子育て」ができるために必要な環境（３つまで） 

 
 
 

家族や
両親な
どの身
内によ
る支援

地域で
の子育
て支援
体制の
充実

妊娠・
出産時
の経済
的負担
の軽減

不妊治
療等に
対する
支援

出産や
子育て
と仕事
が両立
できる
職場環
境(勤務
体制・
産育休
等)

子ども
の急な
病気や
けがで
休暇を
取得し
やすい
職場環
境

職場の
人の出
産や育
児に関
する理
解

性別を
理由に
した役
割分担
意識の
解消

安定し
た収入
が得ら
れる職
場

医療体
制の充
実

出産や
子育て
に関す
る悩み
などを
相談で
きる人
や場所

子ども
医療給
付・奨
学金な
どの経
済的支
援制度
の充実

無回答 計

男性 440 111 162 136 24 171 123 46 18 174 93 20 123 34 1,235
女性 627 168 175 207 75 281 278 98 53 212 110 52 163 37 1,909
計 1,067 279 337 343 99 452 401 144 71 386 203 72 286 71 3,144
19歳から49歳 456 136 126 194 64 190 197 68 37 175 75 28 148 6 1,444
50歳以上 611 143 211 149 35 262 204 76 34 211 128 44 138 65 1,700
計 1067 279 337 343 99 452 401 144 71 386 203 72 286 71 3,144
男性（19歳から49歳） 155 43 46 57 14 56 55 18 9 70 27 5 56 4 460
男性（50歳以上） 285 68 116 79 10 115 68 28 9 104 66 15 67 30 775
女性（19歳から49歳） 301 93 80 137 50 134 142 50 28 105 48 23 92 2 984
女性（50歳以上） 326 75 95 70 25 147 136 48 25 107 62 29 71 35 925
計 1,067 279 337 343 99 452 401 144 71 386 203 72 286 71 3,144

男性 62 21 21 27 5 21 20 8 1 32 12 2 26 0 196
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 8 2 5 3 0 2 0 0 1 5 1 0 4 0 23
30代 29 11 7 13 2 9 11 5 0 13 8 1 14 0 94
40代 25 8 9 11 3 10 9 3 0 14 3 1 8 0 79

女性 149 49 41 69 25 66 78 21 18 54 28 13 62 2 526
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 27 11 6 13 4 11 15 2 5 9 4 3 12 0 95
30代 60 19 16 36 13 28 33 9 8 21 13 6 25 0 227
40代 62 19 19 20 8 27 30 10 5 24 11 4 25 2 204

211 70 62 96 30 87 98 29 19 86 40 15 88 2 722
男性 8 2 2 5 3 5 2 0 0 1 0 0 4 0 24
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 3
30代 3 1 1 2 1 2 1 0 0 0 0 0 1 0 9
40代 4 1 1 2 2 3 0 0 0 1 0 0 2 0 12

女性 19 1 2 10 9 7 7 6 2 5 2 1 4 0 56
10代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20代 6 1 2 4 2 1 1 1 1 1 1 1 1 0 17
30代 5 0 0 3 2 3 3 2 0 1 0 0 1 0 15
40代 8 0 0 3 5 3 3 3 1 3 1 0 2 0 24

27 3 4 15 12 12 9 6 2 6 2 1 8 0 80
男性 85 20 23 25 6 30 33 10 8 37 15 3 26 4 240
10代 11 3 2 3 1 5 6 2 2 4 5 0 1 1 35
20代 32 11 8 10 2 12 9 4 2 17 2 3 8 0 88
30代 20 3 6 5 0 5 11 2 1 8 6 0 7 1 55
40代 22 3 7 7 3 8 7 2 3 8 2 0 10 2 62

女性 133 43 37 58 16 61 57 23 8 46 18 9 26 0 402
10代 13 1 6 5 1 6 4 2 1 3 2 1 2 0 34
20代 54 18 18 26 5 28 21 8 4 18 5 5 9 0 165
30代 43 16 11 19 7 18 23 8 2 15 8 2 12 0 141
40代 23 8 2 8 3 9 9 5 1 10 3 1 3 0 62

218 63 60 83 22 91 90 33 16 83 33 12 52 4 642
計 456 136 126 194 64 190 197 68 37 175 75 28 148 6 1,444

結
婚
な
し

世代別
内訳

結
婚
あ
り
・
子
ど
も
あ
り

結
婚
あ
り
・
子
ど
も
な
し

区分

男女別

世代別



（男女別内訳） 

 
（世代別内訳） 

 



（性別・世代別内訳） 

 

 

家族や両
親などの
身内によ
る支援

地域での
子育て支
援体制の
充実

妊娠・出
産時の経
済的負担
の軽減

不妊治療
等に対す
る支援

出産や子
育てと仕
事が両立
できる職
場環境
(勤務体
制・産育
休等)

子どもの
急な病気
やけがで
休暇を取
得しやす
い職場環
境

職場の人
の出産や
育児に関
する理解

性別を理
由にした
役割分担
意識の解
消

安定した
収入が得
られる職
場

医療体制
の充実

出産や子
育てに関
する悩み
などを相
談できる
人や場所

子ども医
療給付・
奨学金な
どの経済
的支援制
度の充実

無回答 計

男性 19歳～29歳 10.7% 10.1% 11.4% 2.0% 12.8% 10.7% 4.0% 3.4% 17.4% 5.4% 2.0% 9.4% 0.7% 100.0%
男性 30歳～49歳 8.7% 10.0% 12.9% 3.5% 11.9% 12.5% 3.9% 1.3% 14.1% 6.1% 0.6% 13.5% 1.0% 100.0%
男性 50歳～69歳 10.1% 14.0% 11.0% 1.4% 12.6% 9.5% 4.3% 1.4% 13.7% 9.5% 2.0% 8.1% 2.5% 100.0%
男性 70歳～ 6.9% 16.3% 9.1% 1.2% 17.8% 7.9% 2.7% 0.9% 13.0% 7.3% 1.8% 9.4% 5.7% 100.0%
女性 19歳～29歳 10.0% 10.3% 15.4% 3.9% 14.8% 13.2% 4.2% 3.5% 10.0% 3.9% 3.2% 7.7% 0.0% 100.0%
女性 30歳～49歳 9.2% 7.1% 13.2% 5.6% 13.1% 15.0% 5.5% 2.5% 11.0% 5.3% 1.9% 10.1% 0.3% 100.0%
女性 50歳～69歳 8.0% 11.5% 7.4% 2.8% 16.2% 15.1% 4.9% 3.3% 11.7% 6.0% 3.3% 8.2% 1.4% 100.0%
女性 70歳～ 8.2% 7.6% 7.9% 2.4% 15.1% 13.7% 5.8% 1.4% 11.3% 8.2% 2.7% 6.5% 8.9% 100.0%

8.9% 10.7% 10.9% 3.1% 14.4% 12.8% 4.6% 2.3% 12.3% 6.5% 2.3% 9.1% 2.3% 100.0%

区分

計



（結婚の有無等別内訳） 

 

 

家族や両
親などの
身内によ
る支援

地域での
子育て支
援体制の
充実

妊娠・出
産時の経
済的負担
の軽減

不妊治療
等に対す
る支援

出産や子
育てと仕
事が両立
できる職
場環境
(勤務体
制・産育
休等)

子どもの
急な病気
やけがで
休暇を取
得しやす
い職場環
境

職場の人
の出産や
育児に関
する理解

性別を理
由にした
役割分担
意識の解
消

安定した
収入が得
られる職
場

医療体制
の充実

出産や子
育てに関
する悩み
などを相
談できる
人や場所

子ども医
療給付・
奨学金な
どの経済
的支援制
度の充実

無回答 計

男性 9.3% 10.0% 12.4% 3.0% 12.2% 12.0% 3.9% 2.0% 15.2% 5.9% 1.1% 12.2% 0.9% 100.0%
結婚あり・子どもあり 10.7% 10.7% 13.8% 2.6% 10.7% 10.2% 4.1% 0.5% 16.3% 6.1% 1.0% 13.3% 13.3% 100.0%
結婚あり・子どもなし 8.3% 8.3% 20.8% 12.5% 20.8% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 100.0%
結婚なし 8.3% 9.6% 10.4% 2.5% 12.5% 13.8% 4.2% 3.3% 15.4% 6.3% 1.3% 10.8% 10.8% 100.0%

女性 9.5% 8.1% 13.9% 5.1% 13.6% 14.4% 5.1% 2.8% 10.7% 4.9% 2.3% 9.3% 0.2% 100.0%
結婚あり・子どもあり 9.3% 7.8% 13.1% 4.8% 12.5% 14.8% 4.0% 3.4% 10.3% 5.3% 2.5% 11.8% 11.8% 100.0%
結婚あり・子どもなし 1.8% 3.6% 17.9% 16.1% 12.5% 12.5% 10.7% 3.6% 8.9% 3.6% 1.8% 7.1% 7.1% 100.0%
結婚なし 10.7% 9.2% 14.4% 4.0% 15.2% 14.2% 5.7% 2.0% 11.4% 4.5% 2.2% 6.5% 6.5% 100.0%

区分


